

空调外机坠落砸碎汽车玻璃

安装5年以上的空调外机应检修或更换

文/片 本报记者 李婷婷

24日,记者在采访中发现,一些空调外机支架经过长期日晒雨淋之后,都已是锈迹斑斑,腐蚀严重,如不更换可能会坠落伤人,可大多数市民对于空调支架需定期更换的事情表示不清楚,甚至有些空调外机支架使用十多年也没更换过。



市中区薛庄二区一居民家的空调外机支架锈迹斑斑。

不少空调外机支架锈迹斑斑

“听房东说这个空调架是2000年装的,到现在为止至少有13年了。”据家住马宅子社区的市民陈亮斌介绍,为了方便孩子上学,2010年他和妻子在该社区租了一套房子,而他们现在使用的空调是房东之前留下来的,虽然制冷和制热性能都还不错,可每次看到那锈迹斑斑的支架,他就有些担心,恐怕会掉下去把人砸伤了。“空调是房

东装的,暂时也没什么问题,所以我也不好让房东更换支架,只能让周围邻居经过时稍微注意一下。”陈先生说。

陈先生的家在3楼,他家的空调外机则安装在客厅窗户下方的外墙上,靠两个三角铁架支撑,经过长期的日晒雨淋之后,空调外机的支架已经褪色生满了锈,有些地方也已被腐蚀。

随后,记者又走访

了市中区解放路、兴安街、薛文组团、大观园小区等地发现,大多数空调外机都是靠支架悬挂空中,很多裸露在外的支架已老化生锈,有的已严重变形。记者在市中区薛文组团采访中了解到,该小区建于1996年左右,由于最初建设时没有预留空调室外机位,因此居民通常是在房子的外墙上安装一个三角铁架或者铁质

防护罩,然后再将空调外机放在架子上,但其中有些空调外机已严重变形,很不安全。

记者就此问题询问了附近的一些住户,一位姓李的女士告诉记者,她家的空调外机支架已经使用了十多年了,也曾担心过室外机支架用久了会不牢固,可是换架子很麻烦,而且也没见周围邻居家换过,所以她家也就一直用到现在。

外机掉落,砸碎汽车前挡风玻璃

据一财产保险公司的陈姓工作人员介绍,前段时间他们曾接到一起空调外机支架掉落,砸碎汽车前挡风玻璃的案子。经过查看他们发现,原来是车主邻居家的空调外机支架断裂,导致外机掉落,正好砸在了车主的汽车上。保险公司工作人员告诉记者,被砸车主的邻居家空调已经安装十多年了,期

间没有维修过,由于支架长期被日晒雨淋,导致腐蚀严重无法承受空调外机的重量。

记者在采访中了解到,虽然大多数市民的空调外机都锈迹斑斑,有的甚至已经松动,暗藏隐患,但当记者询问他们是否知道空调支架应定期更换时,大部分市民表示不知情。

家住市中区大庙的王女士家里装有两台空调,客厅的立式空调是2000年买的,卧室的挂机是她2003年买的。王女士表示,当年家里安装空调时,工作人员也没说过空调支架有使用寿命这件事儿,而且她家的空调从安装到现在从没坏过,所以也没请过师傅到家里检修空调及外机支架。

随后记者又随机采访

了十几位市民,大多数市民告诉记者,他们只关心室内空调的使用情况,并不太关注空调外机的安全情况,更不用说是支架了。“空调和空调架用了十多年了,中间空调修理过一次,而且以前只听说过空调有使用年限,不知道空调支架有使用年限,所以也没有检修过。”一市民说。

据空调维修师傅孟强介绍,一台空调的使用寿命,大约在10年左右,但空调外机支架的使用寿命却在5至6年,因此,安装5年以上的话,应定期检修或更换。

据了解,2012年4月19日,由国家家电服务维修协会出台的《空调器室外机安装用支架规范》发

布,成为我国首个聚焦空调支架安全的行业规范。《规范》对空调外机支架的厚度、防锈度、紧固件规范以及支架检测规范都作出了具体规定:如支架使用的材料“必须为3毫米以上的角钢或镀锌钢板,空调支架的承载能力,不能低于空调器机组自重的4倍等”,同时,

还规定其使用寿命不得低于空调本身的使用寿命(10年至12年)。

记者了解到,按照法律规定,建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。

○你知道吗

外机支架

寿命5至6年

哑女所写“天书”或是少数民族文字



本报枣庄6月24日讯(记者 袁鹏) 24日,本报6月19日曾报道过的哑女写“天书”寻家一事又有新进展。有贵州的志愿者经过调查称,哑女所写的奇怪文字未必是外语,也有可能是某种被她写走样的少数民族文字。

公益组织“宝贝回家”的贵州志愿者们在取得了寻家哑女田鲜花的详细资料后,对贵州地区的一些描述相近的,有走失妇女的家庭进行了调查比对。志愿者了解到,

上世纪七八十年代,很多孩子就是在学龄前跟着家中大孩子上学的时候,学会了书写一些基本的文字。但是由于前期接受的教育不系统,所以很多字都写走样了。后来正式上学之后要好久才能逐渐更正过来。而如果中途辍学,则有可能永远也改不过来错误的写法。

贵州的志愿者分析称,以田鲜花的这个情况看,她很久之前就被人贩子拐了出来。有可能到枣庄之后二十多年的时间里都没有再接触过家乡的文字,时间一久,加上当年接受的教育不好,很有可能就把字给写走样了。

枣庄安利捐赠22台电脑

半湖小学留守儿童有了多媒体教室



安利志愿者和孩子们在多媒体教室合影留念。

本报见习记者 杨兵三 摄

本报枣庄6月24日讯(见习记者 杨兵三) 24日,对山亭区半湖小学的学生来说是一个特殊的日子,他们终于第一次近距离的接触到了电脑,当日,安利公司及安利志愿者们向山亭区半湖小学捐赠了22台电脑,用于建设多媒体教室。

据安利枣庄分公司主任吴艳秋介绍,安利公司希望通过这次“爱心翅膀,梦想童行”的爱心多媒体捐赠活动,为孩子们呈现一个新奇的领域,让孩子们借助多媒体平台,能更好的开拓视野,更加全面的健康成长。

半湖小学位于山亭区北庄镇,据学校王校长介绍,半湖小学共有350名小学生,其中有一百多人是留守儿童,接近学校学生总人数的一半。王校长还介绍,这次安利公司捐赠的电脑将会惠及每一个学生,每个班每周将安排3节计算机课程,让孩子们通过电脑去接触和学习更多的知识,把每一台电脑都充分利用起来。

中考结束后

学生扎堆网吧打游戏

本报枣庄6月24日讯(记者 刘婷婷) 24日,记者从枣庄多处网吧发现,“泡网吧”成了不少中学生放松娱乐的方式。

一名中学生告诉记者,从6月14日中考结束后,她就每天来网吧打游戏,终于把中考前那段紧张的日子放松过来了。

枣庄市立医院的张医生告诉记者,上网是一件容易

使人身心疲惫的活动,玩网络游戏时,精神需高度紧张,时间长了易造成猝然晕倒,建议中学生在暑假期间应参加一些有意义的活动。枣庄十五中学的李老师表示,建议学生不要将大量时间都浪费在虚幻的网络上,可以参加一些兴趣爱好班,为高中下一步的深度学习,积累一些理论知识学习。